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Πατριάρχης Ρουμανίας: Η χαρά της ανακάλυψης 
του νοήματος της εν Χριστώ ζωής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Μήνυμα απέστειλε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ, την Παρασκευή, με αφορμή την έναρξη του Εθνικού 
Συνεδρίου του Συνδέσμου Χριστιανών – Ορθοδόξων Ρουμάνων 
Φοιτητών (ASCOR).

Στα εγκαίνια της ημερίδας, που πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο «Ioan G. 
Coman» της Σχολής Θεολογίας, ο Δρ. π. Nicușor Beldiman, πατριαρχικός 
σύμβουλος στον Θεολογικό-Εκπαιδευτικό Τομέα του Πατριαρχείου, διάβασε το 
μήνυμα που απηύθυνε στους συμμετέχοντες ο Πατριάρχης Ρουμανίας, με τίτλο «Η 
χαρά της ανακάλυψης του νοήματος της εν Χριστώ ζωής».

«Αυτή η εκδήλωση αντιπροσωπεύει μια νέα ευκαιρία αξιολόγησης και απολογισμού 
των δραστηριοτήτων που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι τώρα, αλλά και μια 
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ευκαιρία για διαβούλευση και συνεργασία μεταξύ των νέων του ASCOR, αλλά και 
μεταξύ των ξεναγών που σας συνοδεύουν», είπε ο Πατριάρχης Ρουμανίας.

Οι εργασίες του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθούν, μεταξύ 18 και 29 Οκτωβρίου, 
στην Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή «Πατριάρχης Ιουστινιανός» του Πανεπιστημίου 
Βουκουρεστίου.

Το μήνυμα του Πατριάρχη Ρουμανίας:

Η χαρά της ανακάλυψης του νοήματος της εν Χριστώ ζωής

Το φετινό Εθνικό Συνέδριο του Συνδέσμου Χριστιανών – Ορθοδόξων Ρουμάνων 
Φοιτητών (ASCOR) πραγματοποιείται μεταξύ 18-20 Οκτωβρίου 2024, στη Σχολή 
Ορθόδοξης Θεολογίας “Πατριάρχης Ιουστινιανός” στο Βουκουρέστι, κατά το έτος 
2024, που κηρύχθηκε από την Ιερά Σύνοδο της εν Ρουμανία Ορθόδοξης Εκκλησίας, 
ως έτος φόρου τιμής στην ποιμαντική φροντίδα και φροντίδα των ασθενών.

Αυτή η εκδήλωση αντιπροσωπεύει μια νέα ευκαιρία αξιολόγησης και απολογισμού 
των δραστηριοτήτων που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι τώρα, αλλά και μια 
ευκαιρία για διαβούλευση και συνεργασία μεταξύ των νέων από το ASCOR, αλλά 
και μεταξύ των ξεναγών που σας συνοδεύουν.

Κάθε άνθρωπος βιώνει στη νεότητά του μια έντονη επιθυμία να δώσει τον εαυτό 
του και να λάβει την αγάπη των άλλων, αλλά και την επιθυμία να δώσει νόημα στη 
ζωή του. Οι νέοι προσπαθούν να κατευθύνουν αυτό το δόσιμο στην αναζήτηση 
ενός νοήματος στη ζωή. Η Εκκλησία του Χριστού, δουλεύοντας με τους νέους, 



ανταποκρίνεται σε αυτήν την αναζήτηση, γιατί ο νεαρός χριστιανός φέρει ήδη τη 
βαπτιστική χάρη ως δώρο αιώνιας ζωής και χαράς στην αγάπη της Υπεραγίας 
Τριάδος.

Υπό αυτή την έννοια, το Σύμβολο της Πίστεως που ειπώθηκε στο Βάπτισμα και στη 
Θεία Λειτουργία περιέχει την πιο συνοπτική και βαθιά έκφραση του νοήματος της 
ζωής, που έχει γίνει το πρόγραμμα της Εκκλησίας, ως προετοιμασία για την 
αιώνια ζωή.

Προχωρώντας στο δρόμο της δικής τους ανάπτυξης, συμμετέχοντας στην 
πνευματική και κοινωνική ζωή των κοινοτήτων που ανήκουν, οι νέοι ανακαλύπτουν 
νέες πηγές πνευματικής χαράς και τη διαμόρφωση της προσωπικότητάς τους.

Επομένως, σε αυτό το μονοπάτι της ζωής, είναι απαραίτητο οι νέοι να 
καλλιεργήσουν την ευθύνη απέναντι στην πνευματική ζωή, ακολουθώντας τον 
Κύριο Ιησού Χριστό, «την Οδό, την Αλήθεια και τη Ζωή» (Ιωάν. 14, 6), Αυτόν που 
μαρτύρησε: « ἐγώ εἰμι ἡ ἄμπελος, ὑμεῖς τὰ κλήματα. ὁ μένων ἐν ἐμοὶ κἀγὼ ἐν 
αὐτῷ, οὗτος φέρει καρπὸν πολύν, ὅτι χωρὶς ἐμοῦ οὐ δύνασθε ποιεῖν οὐδέν» (Ιωάν. 
15, 5).

Οι δραστηριότητες που πραγματοποιείτε για περισσότερα από 30 χρόνια είναι 
εμπνευσμένες από την αγάπη της συμμετοχής στη λειτουργική ζωή των 
Πανεπιστημιακών Παρεκκλησιών, στα οποία διαμορφώνεστε ισόβια, 
συμμετέχοντας στη Θεία Λειτουργία, καθώς και σε άλλες ακολουθίες και 
εβδομαδιαίες προσευχές, με τη διοργάνωση κατηχήσεων και πνευματικών 
συνεδρίων, εκπαιδευτικών-ψυχαγωγικών εργαστηρίων, κοινωνικών-φιλανθρωπικών 



δραστηριοτήτων, προσκυνημάτων ή καλοκαιρινών κατασκηνώσεων σε ορθόδοξα 
μοναστήρια της χώρας και θεματικών εκδρομών σε πολιτιστικούς χώρους.

Για την ανάδειξη της σημασίας της παρουσίας σας στην Εκκλησία, με την ευκαιρία 
της διοργάνωσης της φετινής σύγκλησης, εκδόθηκε από τον Εκδοτικό Οίκο 
BASILICA του Πατριαρχείου Ρουμανίας ο τόμος των συνεδρίων με τίτλο Cronici 
filocalice – αφιερωματικός τόμος ASCOR.

Όλες αυτές οι όμορφες και ζωντανές δραστηριότητες σας βοηθούν να 
ανακαλύψετε το νόημα της χριστιανικής ζωής ως ιερού προγράμματος ζωής, 
προσωπικού και κοινοτικού. Η αληθινή χριστιανική ζωή βιώνεται ως γεύση ή 
ζωντανή εμπειρία της παρουσίας του Χριστού σε όσους Τον αγαπούν, όντας 
ανταπόκριση στην πρόσκληση «γεύσασθε καὶ ἴδετε ὅτι χρηστὸς ὁ Κύριος» (Ψαλμός 
33, 9).

Σας ενθαρρύνουμε να συνεχίσετε να καλλιεργείτε την αγάπη για τις αληθινές 
αξίες, δίνοντας νόημα, που μπορεί να ανακαλυφθεί μόνο στην Εκκλησία, αφού η 
εύρεση του νοήματος της ζωής συνεπάγεται τη ζωή και το μοίρασμα από την 
Πηγή της Ζωής, τον Χριστό, τον Κύριο.

Συγχαίρουμε τους διοργανωτές και ευλογούμε όλους τους συμμετέχοντες στην 
Εθνική Συνάντηση του Συλλόγου Χριστιανών-Ορθοδόξων Ρουμάνων Φοιτητών 
(ASCOR), ευχόμαστε σε όλους υγεία, χαρά, ειρήνη και πολλή βοήθεια από τον Θεό!



Με πατρικές ευλογίες,

† ΔΑΝΙΗΛ
Πατριάρχης Ρουμανίας
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